
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N.      DE 2008 

(Da Senhora Rebecca Garcia) 

 

Solicito ao Ministro do Meio 
Ambiente, Sr. Carlos Minc, 
informações referentes aos 
efeitos da crise financeira 
mundial para o Fundo 
Amazônico. 

Senhor Presidente, 

Com fundamento no artigo 50, § 2º, da Constituição Federal e no artigo 115, 

inciso I, do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, requeiro a V. Exª. que seja 

encaminhada ao Ministro do Meio Ambiente, Sr. Carlos Minc, solicitação de 

informações referentes aos efeitos da crise financeira mundial para o Fundo 

Amazônico. 

JUSTIFICATIVA 

Diante do grande susto que o mercado mundial vem atravessando são grandes 

as dúvidas quanto ao recém criado Fundo Amazônico e os efeitos que os investidores 

internacionais vão encontrar para continuar um planejamento de investimento sem 

qualquer tipo de gerência na aplicação, assim como esses recursos serão utilizados. 

Segundo informações noticiadas na mídia, apesar da crise, Coréia, Japão e Suécia 

manifestaram interesse em investir no fundo. A Agência Brasil recentemente noticiou: 

“A crise financeira mundial não deve prejudicar a captação de recursos para o Fundo 

da Amazônia, na opinião do ministro do Meio Ambiente, Carlos Minc (...) ‘Eles estão 

fazendo um seguro de vida, um seguro planetário, e isso independe do humor do 

mercado’, comentou ele.” 

O Fundo da Amazônia foi criado no início de agosto e se destina a captar doações 

para investimentos em ações de combate ao desmatamento e a promover a 

conservação e o uso sustentável das florestas no bioma amazônico. Por outro lado um 

retrocesso dos investimentos pode ameaçar todo um trabalho do Ministério do Meio 

Ambiente e do Governo Federal no Exterior. Os países que investirem no fundo não 

terão nenhuma ingerência sobre como será utilizado o dinheiro. O conselho de gestão 

é formado apenas por brasileiros: um terço para o governo da Amazônia, um terço 

para o Governo Federal e um terços para sociedade civil. 

Diante do exposto, solicito ao Ministro do Meio Ambiente, as seguintes 

informações: 

1) Quais os resultados da primeira reunião do Comitê Orientador do Fundo 

Amazônico? 

2) Quais as prioridades estabelecidas para o primeiro ano do Fundo 

Amazônico? Os investimentos serão feitos em que áreas/setores? 



3) Qual o real resultado da crise financeira mundial nos depósitos 

internacionais? Até que ponto ela pode influenciar na decisão dos países de investir ou 

não no Fundo Amazônico? 

 

Sala de Sessões, 21 de outubro de 2008 

 

 

REBECCA GARCIA 

Deputada Federal (PP-AM) 

 

 

 


